

Zápis

z 18. zasedání akademického senátu MFF UK dne 1. února 1995

Přítomni: O. Bílek, L. Boček, J. Dolejší, L. Dvořák, M. Feistauer, O. John, J. Kašpar, J. Klíma, J. Langer, J. Maršík, J. Nedbal, Z. Němeček, A. Pultr, M. Rojko, K. Zimmermann, M. Beláň, V. Glasnák, T. Jelínek, T. Soukal, J. Syrovátková, P. Ševčík, J. Vejražka, M. Weiserová.

Hosté: B. Sedlák, J. Lešková.

Zasedání řídil místopředseda AS J. Langer.

Předsedající uvítal členy nově zvolené studentské komory AS. Její předseda T. Jelínek pak přednesl krátké programové prohlášení SKAS, které bylo senátem přijato velmi příznivě.

Text programového prohlášení SKAS je přílohou tohoto zápisu.

1. Informace vedení fakulty

Děkan fakulty prohlásil, že se zájmem vyslechl programové prohlášení SKAS, ocenil práci minulé studentské komory AS a nové SKAS popřál, aby se jí podařilo co nejvíce z náročného programu realizovat. Podrobněji reagoval na některé body prohlášení (propagace fakulty, studentská anketa).

Děkan informoval AS, že účetní uzávěrka hospodaření MFF za rok 1994 byla odeslána na RUK, podrobnější analýza hospodaření v minulém roce je vedením připravována a bude předložena AS tak, aby mohla být projednána na příštím zasedání.

Je velmi pravděpodobné, že na témže zasedání předloží vedení fakulty ke schválení rozpočet na rok 1995. Předpokladem pro to je schválení rozpočtu UK na zasedání AS UK dne 17.2.1995. Je možno počítat s definitivním přidělením mzdových a neinvestičních prostředků, zpoždění však hrozí schválení rozpočtových položek týkajících se investic a odpisového fondu.

Dále děkan upozornil, že v souvislosti s inovací statutů některých účelových zařízení požádá vedení fakulty senát i o inovaci organizačního řádu MFF.

Senátoři se obrátili na děkana s řadou dotazů týkajících se fungování fakultních informačních sítí, stavu příprav na zřízení fakultního gymnázia, uzávěrky rozpočtu 1994 aj.

Předseda AS O. John požádal vedení o včasné dodání plánu dalšího stavebního rozvoje fakulty, aby ho AS mohl v klidu a kvalifikovaně posoudit.

Na dotaz předsedy komise pro posuzování hospodářských smluv J. Klímy děkan oznámil, že písemná odpověď na závěry šetření komise ve věci některých hospodářských smluv (viz usnesení AS k bodu 4 ze zasedání AS 14.12.1994) bude komisi předána v nejbližších dnech.

2. Hospodářské smlouvy

a/ Vedení fakulty předložilo AS ke schválení Dodatek ke smlouvě o nájmu nebytových prostor a poskytování služeb z 23.6.1994 mezi MFF UK a ERUDIO s.r.o. Vyjádření senátní komise pro posuzování smluv tlumočil J.Dolejší. Předložil AS výsledek průzkumu spokojenosti oddělení děkanátu se službami ERUDIA při zajišťování a provozu programů fakultních agend. Připomněl, že návrh dodatku je podáván ve skluzu, označil ho však za přijatelný a zejména ocenil zařazení klausule, umožňující fakultě pružně reagovat na případné neplnění zadaných zakázek. Po diskusi proběhlo hlasování.

Usnesení: AS schvaluje Dodatek č.1 ke smlouvě o nájmu nebytových prostor a poskytování služeb z 23.6.1994 mezi MFF UK a ERUDIO s.r.o.

Hlasování: 22 - 0 - 1

Na návrh J.Dolejšího senát tichým souhlasem pověřil předsednictvo AS, aby na říjnové zasedání senátu zařadilo diskusi o plnění smlouvy MFF-ERUDIO včetně otázky jejího prodloužení či uzavření smlouvy nové.

b/ Vedení fakulty předložilo senátu k vyjádření návrh smlouvy s reklamní agenturou MAGNUM, týkající se umístění velkoplošného reklamního poutače na okraji pozemku MFF v Troji. Předseda senátní komise pro posuzování hospodářských smluv J.Klíma se po prostudování návrhu smlouvy obrátil na děkana fakulty s dotazy ve věcech eventuální kolize se stavbou v areálu Troja, valorizace nájemného a vypověditelnosti smlouvy. V diskusi zazněla nespokojenost s tím, že smlouva nebyla předložena senátu k vyjádření s dostatečným předstihem.

Usnesení: AS souhlasí s uzavřením smlouvy o pronájmu mezi MFF UK a reklamní agenturou MAGNUM s tím, že text smlouvy bude obsahovat záruku valorizace nájemného a že definitivní podobu smlouvy před jejím podpisem vedení fakulty předloží příslušné komisi senátu.

Hlasování: 12 - 7 - 4

3. Volba předsednictva AS

V souvislosti s vypršením jednoletého funkčního období předsednictva AS provedl senát jeho volbu pro další období. Volba se netýkala 2. místopředsedy, kterým je předseda nově zvolené SKAS T. Jelínek. Jediný návrh kandidátů na ostatní funkce v předsednictvu AS podal A. Pultr. V tajném hlasování byli poté zvoleni:

- předsedou AS O. John /hlasování 21 - 0 - 1/
- místopředsedou AS J. Langer /hlasování 12 - 0 - 2; hlasovala pouze zaměstnanecká komora AS/
- jednatelem AS O.Bílek /hlasování 20 - 1 - 1/

4. Různé

a/ Kol. J. Nedbal navrhl a odůvodnil změny ve složení hospodářské komise AS. Senát jeho návrhy přijal hlasováním v poměru 22-0-1.

Nové složení hospodářské komise AS: J.Nedbal /předseda/, J.Kottas, Z.Němeček, J.Palata a P.Ševčík. Senát zároveň vysoce ocenil práci odcházejících členů komise J.Hály, P.Chaloupka, O.Jelínka a J.Pavluha.

Bvlo dohodnuto, že na analýze výsledků hospodaření fakulty v roce 1994 se ještě bude podílet komise v dosavadním složení.

b/ V závěru zasedání se diskuse znovu vrátila k některým programovým záměrům z prohlášení SKAS.

c/ P.Ševčík oznámil, že obnovený Ples MFF UK se uskuteční 3. dubna 1995 ve 20.00 hod. na Žofíně.

d/ V důsledku časově náročného programu příštího zasedání AS 1.3.1995 bylo dohodnuto posunout jeho začátek na 17.00 hod. Předsedající požádal členy AS, aby počítali s tím, že v případě nutnosti předsednictvo AS svolá v březnu i mimořádné zasedání.

Příští zasedání AS se uskuteční ve středu 1. března 1995 již od 17.00 hod. v zasedací místnosti č. 105 v budově Ke Karlovu 3.

Zápis: O.Bílek, O.John

Programové prohlášení Studentské komory AS MFF UK

přednesené předsedou SKAS kol. Tomášem Jelínkem na zasedání AS MFF UK dne 1.2.1995

Vážený AS, vážený pane děkane, vážení hosté,
na dnešním zasedání senátu se ujímá mandátu nová studentská komora. Domníváme se, že je to chvíle, kdy kromě vzájemného představení se je vhodné říci pár slov o tom, na co bychom se ve své práci v senátu i mimo něj chtěli nejvíce soustředit. Rádi bychom se tedy pokusili zavést tradici úvodních vystoupení studentské komory, ve kterých by se stručně shrnul rok minulý a nastínil rok letošní.

Myslíme si, že aktivita loňského SKASu pod vedením kol. Petra Tobišky byla poměrně vysoká. Zmiňme alespoň některé body :

Byla schválena nová kritéria pro vyplácení prosp. stipendií, která, zdá se, narozdíl od systémů minulých mají šanci zůstat v platnosti delší dobu.

Vstoupil v platnost nový systém výuky jazyků, který by měl podnítit větší aktivitu studentů.

Podářilo se ukončit zoufale neefektivní spolupráci s VCUKem při zpracovávání výsledků studentské ankety, a i když současný stav není bezchybný, přesto si myslíme, že je lepší než stav minulý.

Za účasti SKASu byly provedeny některé změny ve studijních plánech, nicméně na tomto poli, a v uspořádání i prezentace stud. plánů v Karolínce zůstávají velké rezervy.

Tlak studentské komory na zlepšení špatných poměrů panujících v počítačových laboratořích byl úspěšný. Např. situace v laboratoři Menza je dnes (mimojiné i díky první výrazné finanční injekci fakulty) mnohem lepší. Problém laboratoře Trója je zejména v osobě správce, a tuto situaci KVOF a SKAS řeší právě v těchto dnech.

Nelze zapomenout ani na poměrně úspěšnou účast zástupců studentské komory na soustředění prvních ročníků.

V neposlední řadě se bývalému SKASu povedlo zlepšit neutěšenou situaci, kdy všeobecné povědomí o tom, že jakýsi SKAS existuje, nebylo příliš vysoké.

Zdaleka ne všechno se však podařilo dotáhnout do úspěšného konce a jsou i problémy, se kterými se bývalá studentská komora nezabývala. A tyto věci by se měly stát náplní naší činnosti. Jejich shrnutí vypadá asi takto :

Cítíme velkou rezervu v propagaci naší fakulty a také v, stručně řečeno, jejím vnitřním životě. Trochu nám chybí pocit vzájemné sounáležitosti. Částečnou nápravu tohoto stavu by mohlo přinést znovuoobnovení tradice matfyzáckých plesů. První ples se bude konat už tuto sezónu a dnes ještě o něm bude řeč. Zároveň chceme pomoci i s dalšími akcemi, které by zvýraznili jméno fakulty ve veřejnosti.

Rádi bychom také trochu zlepšili stav, kdy se členové senátu setkají jednou za měsíc při zasedání a možnost vzájemné komunikace (zejména mezi zaměstnaneckou a studentskou komorou) je tak malá. Zavedení tradice neformálních setkání by určitě pomohlo.

Nyní pár slov k přizemnější, ale navýsost důležité otázce. Totiž finance. Budeme prosazovat rozumné zvýšení prostředků na mimořádná a prospěchová stipendia a dále dotace na počítačové laboratoře. Zejména laboratoř Menza ještě jeden výrazný přísun financí nanejvýš potřebuje. Poslední oblastí, kde chceme dosáhnout výraznějšího nárůstu příspěvku z fakultního rozpočtu je oblast TV a sportu. Dotace na tělovýchovné kursy je pro fakultu nepřilíš zatěžující a pro studenty velmi přínosná.

Současně se chceme, spolu s KTV, snažit o to, aby příležitostí pro každodenní sportování našich studentů přibývalo.

K financím ještě jednu větu. Rádi bychom se aktivněji zapojili do činnosti senátu týkající se schvalování roční uzávěrky rozpočtu, rozpočtu samotného a hlavně hospodářských smluv. Zde se domníváme, že je co zlepšovat.

Další oblastí našeho zájmu je školné a vůbec finanční otázky studia. Řečeno na tomto poli už bylo mnohé, ale konkrétních, logických argumentů (ať už obhajujících jakýkoliv názor) už daleko méně. Chtěli bychom se v průběhu roku pokusit o jasné zformulování několika bodů, které by se měli stát základem pro věcnou diskusi nad těmito otázkami.

Co se týká studijních plánů, rádi bychom dosáhli několika drobných úprav, a to zejména na oborech Informatika a Učitelství. Jako problémovou otázku vidíme novelu zkušebního řádu, který podle našeho názoru v několika bodech není zdaleka ideální. S tím úzce souvisí i snaha o zkvalitnění Karolínky tak, aby obsahovala co nejméně věcných chyb a tak lépe sloužila svému účelu.

Rádi bychom se též snažili aspoň nápady přispět ke zlepšení situace v knihovnách fakulty, i když víme, že je to problematika zejména finančně mimořádně náročná.

Budeme trvat na tom, aby se jasně prosadil vliv studentské ankety na obsazování výuky. Není možné, aby i po 4 letech vytrvale špatného hodnocení nadále přednášky vedl týž učitel. Pak anketa jaksi ztrácí smysl.

Pro možnost okamžité reakce na připomínky studentů bychom rádi zřídili elektronické schránky, které by sloužily po celý rok a umožnily tak řešit některé problémy dříve, než na konci semestru.

A v neposlední řadě bychom rádi udělali podle svých sil a možností vše proto, aby student naší fakulty byl hrdý na to, že je matfyzákem a učitel si vážil toho, že přednáší zrovna na MFF UK.

Vážený AS, vážený pane děkane, vážení hosté,
děkuji vám jménem studentské komory za pozornost.